Уважаемые родители!
В сети Интернет создан официальный сайт нашего детского сада (Федеральный закон от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»). Сайт  является электронным образовательным ресурсом, на страницах которого мы публикуем новости о деятельности ДОУ, фоторепортажи с праздников, транслируем наши успехи и достижения (ГК РФ ст.152)
СОГЛАСИЕ РОДИТЕЛЯ РЕБЁНКА
НА ПУБЛИКАЦИЮ ФОТОГРАФИЙ, ДЕТСКИХ РАБОТ, ЭЛЕМЕНТОВ НЕПОСРЕДСТВЕННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
[bookmark: _GoBack]Я, родитель (законный представитель) разрешаю проведение фото- и видеосъемки мероприятий с участием моего ребенка, публикацию на безвозмездной основе фотографий моего сына или дочери на социальном сайте образовательной организации МДОУ «Детский сад № 133»  г. Ярославля https://mdou133.edu.yar.ru, в профессиональных изданиях, а так же использование в качестве иллюстраций на мероприятиях (семинарах, конференциях, мастер-классах, педагогических советах, выставках и т.д.) без передачи данных материалов третьим лицам.
Указанные изображения могут использоваться в течение действия Договора об образовании, заключенного между Муниципальным дошкольным образовательным учреждением и родителями (законными представителями) детей, посещающих дошкольное учреждения в Российской Федерации.
Данное согласие может быть отозвано в любой момент по моему письменному заявлению в соответствии с требованиями законодательства РФ.
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