
ГУБЕРНАТОР ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ
УКАЗ от 18 марта 2020 г. N 47
О МЕРАХ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ЗАВОЗА НА ТЕРРИТОРИЮ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ НОВОЙ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ И ЕЕ РАСПРОСТРАНЕНИЯ
8<1>. Обязать граждан в возрасте старше 65 лет соблюдать режим самоизоляции по месту проживания (пребывания) в период с 12 по 25 ноября 2020 года, за исключением случаев:
- обращения за медицинской помощью;
- прямой угрозы жизни и здоровью;
- передвижения к ближайшему месту приобретения товаров, работ, услуг, в целях выгула  домашних животных, выноса отходов до ближайшего места накопления отходов.
Режим самоизоляции может не применяться к руководителям и сотрудникам предприятий, организаций, учреждений и органов власти, чье нахождение на работе является критически важным для обеспечения их функционирования, работникам здравоохранения. (в редакции указа от 11.11.2020 № 320)

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 15 мая 2020 г. N 418-п
О РАБОТЕ ОРГАНИЗАЦИЙ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

6.1. Рекомендовать всем работодателям, осуществляющим деятельность на территории Ярославской области:
- не привлекать к работе граждан в возрасте старше 65 лет и граждан, имеющих хронические заболевания;
- не проводить массовые мероприятия на территории работодателя.» (в редакции постановления от 11.11.2020 № 889-п)
[bookmark: _GoBack]
КОММЕНТАРИЙ
	Кому рекомендовано соблюдать режим самоизоляции
​Рекомендовано соблюдать режим самоизоляции гражданам в возрасте старше 65 лет, а также гражданам, имеющим следующие заболевания: эндокринной системы - инсулинозависимый сахарный диабет, органов дыхания, системы кровообращения, мочеполовой системы - хронические болезни почек3-5 стадии, трансплантированные органы и ткани, злокачественные новообразования любой локализации. /Департамент здравоохранения и фармации ЯО/    12 ноября 2020



Массовое мероприятие - это заранее спланированное и определенное по месту, времени, количеству участников и причинам собрание людей, носящее характер праздника, культурного или рекламного мероприятия, либо деловой встречиМассовое мероприятие - это заранее спланированное и определенное по месту, времени, количеству участников и причинам собрание людей, носящее характер праздника, культурного или рекламного мероприятия, либо деловой встречи.
