Задания на период 27.04.2020 - 30.04.2020
Группа №1 «Капелька»
Тема недели: «Встречаем птиц»

Понедельник
Ознакомление с природой (О.А. Соломенникова «Ознакомление с природой»)
Тема 9. «Экологическая тропа» - тема продолжается до конца месяца, меняется только части занятий, рассматривание иллюстраций по теме: «Встречаем птиц»
Программное содержание. Расширять знания детей о растениях, формировать бережное отношение к ним. Дать представления о посадке деревьев. Формировать трудовые навыки. 
https://nsportal.ru/detskiy-sad/okruzhayushchiy-mir/2020/03/22/solomennikova-oznakomlenie-s-prirodoy-2-4-g

Вторник
Развитие речи (личный конспект)
Занятие на тему: «Встречаем птиц»
Цель. Познакомить детей с птицами: воробей, ласточка, ворона, голубь; с особенностями их внешнего вида; побуждать детей отличать, правильно показывать птиц.

https://www.maam.ru/detskijsad/konspekt-nod-po-razvitiyu-rechi-v-pervoi-mladshei-grupe-na-temu-pticy.html


Среда
Лепка (Д.Н. Колдина «Лепка и рисование у детей 2-3 лет)
Занятие 20. «Окно для петушка» (Лепка из пластилина)
Программное содержание. Продолжать учить детей раскатывать из пластилина прямыми движениями рук приблизительно одинаковые столбики и соединять их концы. Учить четко и громко произносить слова песни; понимать содержание стихотворения. Воспитывать отзывчивость и доброту.
https://educ.wikireading.ru/2483
Четверг
Развитие речи (личный конспект)
Занятие на тему: «Птицы весной»
Цель.  Продолжать знакомить детей с птицами весной; также познакомить детей с разновидностями птиц, их поведением в весенний период, их внешней форме. Обогащать словарный запас детей.
https://uchitelya.com/okruzhayuschiy-mir/158153-konspekt-zanyatiya-po-poznavatelnomu-razvitiyu-v-pervoy-mladshey-gruppe-pticy-vesnoy.html

Смотрим видеоролики:

https://www.youtube.com/watch?v=GzRnbJQqxkQ

https://yandex.ru/video/preview?filmId=12756809405495147881&parent-reqid=1587900323951140-1518133833504199755500253-production-app-host-vla-web-yp-98&path=wizard&text=мультфильмы+для+детей+младшей+группы+на+тему+птицы+весной


